
 
 
 

… unterwegs … zwischen Wupper, Rhein & Ruhr 
 
 

Vereinsreise Herbst – vom 2. – 7. Sept. 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unser Leistungspaket: 
 

• Fahrt im modernen Reisebus  
• Begleitung durch das Alpenzoo- und „Freunde des Alpenzoo“-

Reiseteam  
• 5 Übernachtungen mit Buffetfrühstück in guten 

Mittelklassehotels 
- 1x Raum Kronberg/Taunus 
- 3 x in Wuppertal 
- 1 x im Rheintal 

• 4 Abendessen: 
- 1 x am Tag 1 im Hotel 
- 2 x in Wuppertal 
- 1 x am Tag 5 im Hotel 

• „Tierisches Programm“: 
 Opel-Zoo in Kronberg/Taunus 
 Zoologischer Garten Wuppertal 
 ZOOM Erlebniswelt Gelsenkirchen 
 Kölner Zoo 

• Stadtbesichtigung Wuppertal inklusive einer Fahrt mit der 
Schwebebahn 

• Besuch der Krupp „Villa Hügel“ in Essen 
• Trinkgeld für den Busfahrer 
• Informationsmaterial (Stadtpläne usw.) 
• Alle Bearbeitungs- und Reservierungsgebühren sowie 

Ortstaxen (Stand Mai 2023) 

• Bus-Komplettschutz Versicherung (€ 49,- im DZ, € 58,- im 
EZ); inkl. Storno, Reiseabbruch, Unfall, Gepäck, Haftpflicht usw.) 

 
 

Buchungsinformation: 
 

Arrangementpreis pro Person: 
im Doppelzimmer     €  845,- 
 

Einzelzimmerzuschlag  €  180,- 
 
Zur verbindlichen Buchung der Reise bitten wir um eine 
SCHRIFTLICHE Anmeldung per 
Post  Freunde des Alpenzoo 
 Weiherburggasse 37a, 6020 Innsbruck 
E-Mail: freunde@alpenzoo.at  oder Fax: +43(0)512 56 75 56 
 

sowie eine Anzahlung von EURO 100,- pro Person auf unser Reise-
Konto:  
 IBAN: AT02 2050 3033 0109 2759 
  BIC: SPIHAT 22XXX 
 

Telefonische Buchungen, Anzahlungen ohne eine schriftliche Anmeldung 
oder Anmeldungen an andere Adressen als die vorgenannte können leider 
nicht berücksichtigt werden! 
Die Sitzplatzvergabe erfolgt nach Eingang der Anmeldungen. 
 

Die Reise ist exklusiv für Mitglieder des Vereins Freunde des Alpenzoo. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Anmeldeschluss: 30. Juli 2023 
 

 
 
 
 



Unser Programm: 
 

SA, 2.Sept. 2023  Innsbruck – Raum Kronberg/Taunus 
 

08:00 Uhr Abfahrt in Innsbruck, Hausberger Parkplatz 
 

Anreise über die Inntalautobahn, an München vorbei Richtung Nürnberg. Weiterfahrt, 
vorbei an Würzburg und Aschaffenburg zu unserem Hotel in der Nähe von Kronberg. 
Gemeinsames Abendessen im Hotel. 
 
SO, 3. Sept. 2023  Kronberg - Wuppertal 
 

Nach dem Frühstück geht’s zum Opel-Zoo nach Kronberg. 
Über 1.600 Tiere in mehr als 200 Arten leben in weitläufigen Gehegen auf einer Fläche 
von insgesamt 27 ha, darunter die einzigen Elefanten Hessens, Erdmännchen, Giraffen, 
Zebras, Rote Pandas, Geparde, Brillenpinguine und viele mehr. 
NachmiƩags Weiterreise durchs Bergische Land zu unserem Hotel in Wuppertal. 
 
MO, 4. Sept. 2023  Wuppertal 
 

Der heuƟge Tag gehört Wuppertal. 
Vollendete Harmonie wird man in einer Großstadt nie erwarten dürfen, dafür aber ein 
schillerndes Miteinander. Moderne Hochhäuser wechseln mit Mietshäusern aus der 
Gründerzeit und hochherrschaŌlichen Villen aus der Kaiserzeit und dann gibt es noch 
die berühmte Schwebebahn. Natürlich lassen wir uns eine Fahrt mit dem Wahrzeichen 
Wuppertals nicht entgehen. 
Dem Zoo in Wuppertal widmen wir einen halben Tag – da gibt es so viel zu entdecken! 
Die Pinguine laufen in frischem Schnee und in einem 15 m langen Glastunnel kann man 
ihnen beim schwimmen zuschauen. Auf der Elefantenanlage tummeln sich große und 
kleine graue Riesen, im Südamerikahaus kann man Tapiren beim Baden zuschauen, 
Regenwaldatmosphäre erwartet uns in der Freiflughalle, im Menschenaffenhaus sind 
Bonobos, Orang-Utans und Gorillas zu Hause. Ein besonderes Highlight ist eine der 
größten Ara-Volieren Europas. In „ARAlandia“ fühlen sich große Aras, Siƫche, Flamingos 
und Pudus wohl. Das begehbare Areal ist fast 1.100 m² groß! 
 

DI, 5. Sept. 2023  Wuppertal: Gelsenkirchen & Essen 
 

Auf unserem Programm steht die ZOOM Erlebniswelt in Gelsenkirchen. Vom Hof mit 
heimischen Tieren geht es zu den Themenbereichen. Ein Abenteuerpfad führt uns in das 
Land der Extreme –Alaska. Hier ist u.a. die größte Seelöwenanlage Europas zu 
bestaunen, aber auch Kodiak- und Kamtschatkabären. In Afrikas Savannen gibt es u.a. 
Giraffen, Strauße, Zebras, AnƟlopen und Nashörner. Unsere Asien-ExpediƟon führt 
miƩen durch das Reich der Kleinen Pandas und Hanuman-Languren.  
Nach diesen spannenden Erlebnissen steht ein weiterer Höhepunkt an. Im Süden von 
Essen, an einem hügeligen Hang, hoch über dem Baldeneysee, liegt die Krupp’sche Villa 
Hügel. Das „Große Haus“ diente der Familie Krupp bis 1945 als Wohnsitz. Heute können 
wir hier zahlreiche RepräsentaƟonsräume und Kunstwerke besichƟgen. Im „Kleinen 
Haus“ wird die Geschichte der Familie Krupp, der Villa Hügel und die Entwicklung des 
Unternehmens Krupp anschaulich dargestellt. 
Diesen erlebnisreichen Tag lassen wir heute in Wuppertal mit einem richƟgen 
„Räuberessen“ gemütlich ausklingen. 
 

MI, 6. Sept. 2023  Wuppertal – Rheintal  
 

Heute nehmen wir Abschied von Wuppertal. Am Morgen geht es in Richtung Süden und 
ins Rheinland. Unser Ziel ist der Kölner Zoo. Mit rd. 11.800 Tieren aus 850 Arten ist der 
Zoo der Artenreichste in Europa. Der Elefantenpark ist einer der größten und 
modernsten weltweit und bietet bis zu 20 Elefanten auf zwei Hektar genügend Platz. Ein 
weiteres Highlight ist das Regenwaldhaus. Bei mehr als 80 % LuŌfeuchƟgkeit fühlen sich 
Doppelhornvögel und andere tropische Tiere wohl. Der Kölner Zoo ist im wahrsten Sinne 
des Wortes "affenstark". Mehr als 25 Affenarten haben hier ihr Zuhause.  
Am NachmiƩag Weiterfahrt in Richtung Mainz und zu unserem Hotel. 
 

DO, 7. Sept. 2023  Rheintal - Tirol 
 

Auch der schönste Ausflug muss einmal zu Ende gehen. 
Nach dem Frühstück starten wir über die Autobahn in Richtung StuƩgart – Ulm. Am 
frühen Abend erreichen wir schließlich wieder Tirol und unseren Ausgangsort. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ALLGEMEINE HINWEISE: 
Mindestteilnehmerzahl: 35 vollzahlende Personen.  
Die Berichtigung von Druckfehlern, offensichtlichen 
Rechen-fehlern, sowie Änderungen des Reiseverlaufs, die 
den Charakter der Reise nicht verändern, bleiben 
vorbehalten. Bildnachweis: Pixabay, Adobe Stock, Birgit 
Saile, Zoo Wuppertal, ZOOM Gelsenkirchen, Opel-Zoo 
Kronberg. 
Die Reise wird in Zusammenarbeit mit PROFI TOURS 
Reisebüro GmbH, 6352 Ellmau, Austraße 2a, eingetragen 
im Gewerbeinformationssystem Austria des BMDW unter 
der GISA Zahl: 22149640. ProÞ Tours verfügt über eine 
Insolvenzversicherung bei der ÖHT GmbH, Abwickler ist 
die Tourismusversicherungsagentur GmbH, 1030 Wien. Es 
gelten die Bestimmungen des PRG bzw. die gesonderten 
Reisebedingungen von PROFI TOURS GmbH. Weitere 
Informationen entnehmen Sie bitte deren 
Reisebedingungen auf www.proÞtours.com/agb. 
 

Stornierungen: Im Falle einer Stornierung fallen Gebühren 
an – siehe: https://www.proÞtours.com/agb. 
Ersatzperson: wenn Sie die Reise an eine andere Person 
abtreten, muss diese Mitglied der Freunde des Alpenzoo 
sein/werden. 
Im Reisepreis ist eine Komplettschutzversicherung 
inkludiert. Im Falle einer Stornierung melden Sie diese 
bitte umgehend. Wir senden Ihnen dann ein Formular zu, 
das Sie vom Arzt ausfüllen lassen müssen, damit die 
Versicherung nach Prüfung die Stornokosten übernehmen 
kann. 

Stadthalle Wuppertal 
 

Villa Hügel 


